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Jackie ile Onasis 
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“Bazı esnaf istediği fiyata 
satıyor, denetim yok”

Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

Eğitim, Bireyin ve 
Toplumun Kalbini 

İyileştirmeli...
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Kamulaştırma çalışmaları 
sürerken inşaat yükseliyor
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Türkiye’nin gündemi çok ağır.
Hafta başında en iyisi ben size hafif bir 

şeyler anlatarak kafanızın biraz dağılmasını 
sağlayayım.

Tarih, Ekim 1968.
Londrada öğrenciyim.
İki televizyon kanalı vardı, BBC ve diğeri 

bağımsız ITV.
Haberleri BBC’den izlerdim. O akşam ilk 

haber Jackie Kennedy ile ilgiliydi. Ekranda 
önceOnasis’in ünlü yatı belirdi. Artık 
herkes o yatın dünyanın en zengin adamı 
Onasis’e ait olduğunu biiyordu, çünkü 
ezberlemiştik. Ardından, o görüntünün 
üzerine Jackie ile Onasis evleniyor yazısı 
belirdi.

2025–2026 eğitim öğretim yılının birinci 
yarıyılı sonunda, eğitim farklı toplumsal 
kesimlerce çok boyutlu değerlendirildi. 
Velilerden öğrencilere, öğretmenlerden eğitim 
bileşenlerine ve eğitime ilgi duyan geniş bir 
çevreye kadar pek çok kesim, sürece dair 
görüşlerini dile getirdi. Bu değerlendirmelerde, 
eğitimde yıllardır biriken ve köklü hale gelmiş 
sorunların çözülemediği gerçeği bir kez daha 
görünür oldu. Öğretmenlerin her geçen gün 
ağırlaşan iş yükleri ve derinleşen ekonomik 
sıkıntıları, okullardaki personel yetersizlikleri ile 
temizlik ve hijyen sorunu eğitim sendikalarınca 
en çok dile getirilen başlıklar arasındaydı. 

Barınma, beslenme ve sağlık harcamaları 
emekliler için ağır bir yük haline geliyor
En düşük emekli maaşının 20 bin TL’ye yükseltilmesini eleştiren Sosyalist Cumhuriyet 

Partisi (SCP) Gaziantep İl Başkanı Murat Soycan, ‘’Gaziantep’te artan kira bedelleri, gıda 
fiyatları ve faturalar karşısında emekli maaşları hızla erimekte; barınma, beslenme ve sağlık 
harcamaları emekliler için ağır bir yük haline geliyor. Yaş ilerledikçe sağlık ihtiyaçları 
artmakta, düzenli ilaç kullanımı ve hastane başvuruları kaçınılmaz hale geliyor’’ dedi. 

Emekliler gündelik ihtiyaçlarını 
karşılamakta dahi zorlanan 

bir konuma itiliyor
Özel sağlık hizmetlerine erişimin 

maliyetler nedeniyle zorlaştığını, kamu 
sağlık hizmetlerinin ise yoğunluk altında 
yetersiz kaldığını sözlerine ekleyen Soycan, 
‘’Geçmişte ailesini bir araya getirebilen, 
çocuklarına ve torunlarına destek 
olabilen emekliler bugün sosyal hayattan 
giderek çekilmekte, gündelik ihtiyaçlarını 
karşılamakta dahi zorlanan bir konuma 
itiliyor. Gaziantep’te gözlenen bu tablo, 
emeklilerin yaşadığı geçim sıkıntısının yerel 
değil, ülke genelinde uygulanan politikaların 
sonucu olduğunu bir kez daha ortaya 
koyuyor.” dedi. 

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, uluslararası 
kamuoyunu, Birleşmiş Milletleri ve ilgili tüm 

uluslararası kurumları sorumluluk almaya çağırdı

Saldırılar çocuk, kadın ve sivilleri hedef Saldırılar çocuk, kadın ve sivilleri hedef 
alan örgütlü bir katliam sürecine dönüştüalan örgütlü bir katliam sürecine dönüştü

Şube Başkanı 
Ömer Parlakçı, 
‘’Bölgede 
emperyalist düzenin 
maşası haline gelen 
HTŞ rejiminin 6 
Ocak tarihinde 
Halep’te başlattığı, 
kuzey ve doğu 
Suriye’ye doğru 
devam ettiği çok 
yönlü saldırılar; 
çocukları, kadınları 
ve sivilleri doğrudan 
hedef alan örgütlü 
bir katliam sürecine 
dönüştü’’ dedi. 4’TE

Türkiye’de kadınlara yönelik şiddet durmuyor. Antep’te bir kadının boşanma 
aşamasındaki eşi tarafından kezzap dökülerek yakılması ve İstanbul Şişli’de ise 
bir kadının başının kesilmesi erkek vahşetinin geldiği son noktayı ortaya koydu

Failler ya cezasız kalıyor ya da 
caydırıcılıktan uzak cezalarla korunuyor

Yaşanan şiddete sert şekilde tepki gösteren KESK Gaziantep Kadın Meclisi Sözcüsü Miyase Karatay‘’ Türkiye’nin 
İstanbul Sözleşmesi’nden çekilmesiyle birlikte kadına yönelik şiddetle mücadelede geri adım atıldığı, koruyucu ve 
önleyici mekanizmaların zayıflatıldığını biz kadınlar defalarca dile getirdik. Bugün gelinen noktada, kadınlar şiddet 
karşısında yalnız bırakılmakta; failler ise ya cezasız kalmakta ya da caydırıcılıktan uzak cezalarla korunuyor’’ dedi. 

Bu olaylar yalnızca bireysel 
suçlar değil, yargı eliyle 

ortaya koyulan cezasızlık 
politikalarının sonucu

Antep’te yaşanan kezzap saldırısının, kadın 
bedeninin cezalandırılabilir ve kontrol 
edilebilir görüldüğü bir zihniyetin ürünü 
olduğunu kaydeden Karatay, ‘’Kurtuluş’ta 
bir kadının öldürülüp çöpe atılması ise, bu 
şiddetin geldiği noktayı ve kadın hayatının 
nasıl değersizleştirildiğini açıkça gösteriyor. 
Bu olaylar yalnızca bireysel suçlar değil; siyasal 
iktidarın, toplumsal cinsiyet eşitsizliğini her 
gün başka biçimlerde yeniden üreten, kadın 
mücadelesini terörize ederek hedefe koyan, 
erkek devlet pratiğini yaşamın her alanına 
yayarak destekleyen ve yargı eliyle ortaya 
koyulan cezasızlık politikalarının sonucu’’ 
şeklinde konuştu.  

Kadını koruyan mekanizmaları 
hayata geçirilmesi ve 

etkin uygulanması 
hayati önem taşıyor

Karatay, ‘’Şunu açıkça ifade etmek gerekir ki; 
kadına yönelik erkek şiddeti kader değil. Bu 
şiddet politiktir, önlenebilir ve durdurulabilir. 
Siyasi iktidarın kadını koruyan mekanizmaları 
hayata geçirmesi ve etkin uygulaması hayati 
önem taşıyor. Her iki şehirde de yaşanan ve 
vahşet olarak tanımlanacak derecede ağır vakalar 
olan bu olaylar birer istatistik değil kadınların 
çalınan yaşamları’’ ifadelerini kullandı. 

GAÜN, 5 alanda sıralamada 
kendine yer buldu

4’TE

Altın rekor 
üstüne 
rekor kırıyor

Altın fiyatları 26 Ocak’ta rekor kırarak ons 
başına beş bin 100 doların üzerine çıktı. Küresel 
piyasalardaki belirsizlik, jeopolitik gerilimler 
ve ticaret anlaşmazlıkları, yatırımcıları yeniden 
güvenli liman olarak altına yöneltti. 2’DE

Açlık sınırı 32 bin lirayı aştı 
yoksulluk 99 bine dayandı

Birleşik Kamu-İş 
Konfederasyonu KAMU-
AR’ın Ocak 2026 Açlık-
Yoksulluk Araştırması’na 
göre; dört kişilik bir 
ailenin açlık sınırı 32 bin 
lirayı aşarken, yoksulluk 
sınırı 99 bin lira sınırına 
dayandı. 

Esnaf, çarkını kredi kartlarıyla döndürmeye
 çalışıyor, onlarda neredeyse patlamak üzere

Yaz, ekonomik krizin iliklere kadar hissedildiğine dikkat 
çekti. ‘’Çekler karşılıksız çıkıyor, senetler ise protesto ediliyor. 
Esnaf, çarkını kredi kartlarıyla döndürmeye çalışıyor, ama 
onlarda neredeyse patlamak üzere’’ ifadelerini kullandı. 

KDV beraberinde zam getirdi 
“Fiyatlar yüzde yüz arttı”

Haziran ayı başında, Katma Değer 
Vergisi ile ilgili yeni uygulama 
beraberinde zamda getirdi.

Bilindiği gibi daha önce KDV 
fiyatların dışında kalıyordu ve ayrıca 
almıyordu. Haziran ayı başında KDV 
fiyatlarla birlikte alınmaya başladı.

Sağlık otoriteleri ve konunun 
uzmanlarının “İki hastane arasına 
inşaat yapılamaz” demesine rağmen 
Çocuk Hastanesi ile Devlet Hastanesi 
arasında kalan alan üzerine yapılan 
inşaat durdurulamadı. Sağlık 
Bakanlığı’nın kamulaştırma için dava 
açtığı inşaatın Şahinbey Bele diyesi 
tarafından verilen geçici ruhsatla 
yükselmesi sağlıkçıların tepkisine 
neden oluyor.
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
04 Ekim 2015

tarihli yazısıdır

Jackie ile Onasis

Artık herkes o yatın dünyanın en 
zengin adamı Onasis’e ait olduğunu 
biiyordu, çünkü ezberlemiştik. 
Ardından, o görüntünün üzerine Jackie 
ile Onasis evleniyor yazısı belirdi.

 Şaşırmıştım. O aylarda hemen her 
gün Jackie Kennedy ve Onasis hakkında 
haberler çıkıyordu. Evlenecekleri 
dedikoduları yapılıyordu.

Bu haberden daha birkaç hafta önce, 
Londra’nın ünlü akşam gazetesi Evening 
Standard’daJackie’ye atfen şöyle bir haber 
okumuştum:

“Ben ince ve uzun boylu erkekleri 
severim…”

Onasis de, kendisine bunu aktarıp ne 
diyeceğini soran gazetecilere:

“Ben bu tasvire uymuyorum…” diyerek 
sanki evlilik davasının yattığını ima 
ediyordu…

Ama ortalık yine de çalkalanıyordu. 
Onasis bayağı çirkin bir adamdı. Kısa 
boylu, şişman, kalın çerçeveli gözlüğü 
olan aynuş buynuş birisiydi. O zaman 
Onasis 62, Jackie 39 yaşındaydı. Arada 
23 yaş fark olmasına rağmen  görüntü 
sanki 40 yaş fark gibiydi. Ama çok parası 
vardı!Dünyanın en zengin adamıydı. 
Özel uçağı ve yatı vardı. O zaman bir 
takım zenginlerin yatı vardı ama özel 
uçağı olan yoktu!

 İçimden, “Bu adam bu kadar paraya 
bile çekilmez! Bu kadın bu adamla nasıl 
aynı yatağa girecek” diye düşünürdüm…

Gerçi Jackie Kennedy’de öyle ahım 
şahım güzel bir kadın değildi. Ama 
Dallas’ta suikasta kurban giden 
merhum Amerikan Başkanı, bütün 

Amerikalılar’ın sevgilisi, tutkusu John F. 
Kennedy’nin eşiydi.

Zaten Onasis’i de kudurtan buydu. 
Amerikan Başkanı’nın karısıyla 
evlenecekti. Ona sahip olacaktı. Para, 
merhum da olsa, dünyanın en muktedir 
insanının karısını satın alabilecekti. 
Bütün dava da buydu. Yoksa, Onasis için 
dünyanın bütün güzel kadınlarını elde 
etmek bir adım ötedeydi!..

 İşte o BBC bu haberi veriyordu. Jackie 
evlilik teklifini kabul etmeye Atina’ya 
geliyordu.

O sıralar dünyanın en büyük hava 
yollarından biri olan Olympic Airways 
Onasis’indi. Ancak, o akşam New 
York’tan Atina’ya sefere hazırlanan 
Olympic’te bütün koltuklar satılmıştı, yer 
yoktu. Ama patronun emriyle uçaktan 10 
kişi indirildi, o koltuklar Senatör Edward 
Kennedy, Jackie’nin çocukları Caroline, 
John, Jr. ve ailenin yakın dostlarına 
tahsis edildi.

Jackie, Atina’ya iner inmez 
havalanından hemen yata gitti. Ben de, 
biz de, televizyon yayını olan bütün 
ülkeler de soluksuz bunu izliyorduk. O 
zaman Türkiye dahil çok ülkede yaygın 
televizyon yayını yoktu.

 Sonradan öğrendik, yatta önce pazarlık 
yapılmış.

Bu pazarlığa göre Onasis, Jackie’ye 3 
milyon dolar evlilik hediyesi, çocuklara 
da birer milyon dolar harçlık vermiş.

Bunlar duyuldukça Amerikalılar zaten 
pek hazzetmedikleri Jackie’den daha 
çok nefret etti. Zaten bu evliliğe bütün 
Amerika karşıydı, “Sen, Amerika’nın en 

sevilen Başkanı’nın dul eşi, nasıl olur da 
yaşlı ve Amerikan vatandaşı olmayan 
bir adamla sırf para için evlenirsin!..” 
deniyordu.

 Ancak Jackie bu evliliğin hakkını 
verdi!

Paris’in en ünlü modaevlerinin ve 
Monte Carlo butiklerinin en iyi müşterisi 
oldu. Har vurdu, harman savurdu.

Jackie, Avrupa’nın büyük 
metropollerinde kendi hayatını 
yaşıyordu, kimse umurunda değildi.
Onasis’te ölünceye kadar ayrılmadığı, 
vazgeçemediği dünyanın gelmiş geçmiş 
en büyük sopranosu Maria Callas’la 
yaşıyordu.

 7 sene süren evlilikleri boyunca 
inanılmaz olaylar oldu. Onanis’in tek 
oğlu Alexander, kendi kullandığı özel 
uçağı yere çakılınca hayatını kaybetti. Bu 
ölüm Onasis’i adeta yıktı, bitirdi.

Yunan Hükümeti Olympic 
Havayollarını özelleştirince Onasis’in 
işleri yara aldı. Borsada bütün şirketleri 
birden değer kaybemeye başladı. O 
inanılmaz büyük servet ciddi biçimde 
erimeye başladı.

 Bu olaylar Onasis ailesini çok 
etkiledi. Jackie’nin uğursuz olduğuna 
inanıyorlardı.

Ari, yakın dostları ona asıl adı 
olan Aristotales’in kısaltılmışı ile 
hitabederlerdi, 69 yaşında, siz sağolun, 
zatürreden vefat etti.

 Şimdi gelelim kıssadan hisselere…
John F. Kennedy’nin Marilyn Monroe 

ile ilişkisi vardı. Hem de tutkulu bir 
sevda yaşıyordu.Jackie’de bunu biliyordu. 

Amerika’nın selameti için FBI, Marilyn 
Monroe’yu uyku hapı ile sessizce 
haletti! Ama Marilyn efsanesi bugün 
bile sürüyor. Marilyn Monroe ile ilgili 
yazılan kitapların hepsi best seller olup 
milyonlar satıyor.

Gelelim Jackie Kennedy’e…
Benim yorumum, o adamla evlenerek, 

onun yatağına girerek, hem John 
Kennedy’den, hem de kendini sevmeyen 
Amerikan halkından intikam aldı.

 Son bir not, Kennedy suikastı için…
Bu suikastın dosyası Amerikan 

yasaları gereği mühürlenerek güvenli bir 
kasaya kondu. Kasa, ancak 2029 yılında 
açılacak.

Ancak sizin bu tarihe kadar beklemeye 
sabrınız olmayacağını tahmin ederek ben 
şimdiden mühürlü zarfta ne olduğuna 
dair size ipuçları verebilirim…

Cinayet, biliyorsunuz organizeydi. 
John F. Kennedy’yi Dallas’ta yüksek bir 
binadan ateş eden Lee Harvey Oswald’ın, 
kafasına ve boynuna isabet eden iki 
kurşunu öldürdü.

İki gün sonra da, mayfa filmlerinde 
gördüğümüz gibi, Oswald’ı, bir başka 
tetikçi Jack Rubyyakından ateş ederek 
öldürdü.

Nedeni…
Kennedy, İsrail’in nükleer programına 

kararlılıkla karşı çıkıyordu. Mossad işi 
bitirdi. Bugünİsrail, Ortadoğu’nun tek 
nükleer güce sahip ülkesi.

Türkiye’nin gündemi çok ağır.
Hafta başında en iyisi ben size 

hafif bir şeyler anlatarak kafanızın 
biraz dağılmasını sağlayayım.

Tarih, Ekim 1968.
Londrada öğrenciyim.
İki televizyon kanalı vardı, BBC ve 

diğeri bağımsız ITV.
Haberleri BBC’den izlerdim. O 

akşam ilk haber Jackie Kennedy ile 
ilgiliydi. Ekranda önceOnasis’in 
ünlü yatı belirdi. 

Birleşik Kamu-İş 
Konfederasyonu’nun Ar-Ge 
birimi KAMU-AR tarafından 
hazırlanan Ocak 2026 Açlık-
Yoksulluk Araştırması açıklandı. 
Araştırmaya göre, dört kişilik 
bir ailenin dengeli ve sağlıklı 
beslenebilmesi için yapması 
gereken aylık gıda harcaması bir 
önceki aya göre 1.431 lira artarak 
32 bin 86 liraya yükseldi.

Açlık sınırı, 1 Ocak 2026 
itibarıyla 28 bin 75 lira olarak 
uygulanmaya başlanan yeni 
asgari ücretin 4 bin lira üzerine 

çıktı.
Araştırmada, gıda 

harcamalarının yanı sıra 
barınma, ulaştırma, sağlık ve 
eğitim gibi temel giderlerdeki 
fiyat artışlarının etkisiyle 
yoksulluk sınırı da sert yükseldi.

Dört kişilik bir ailenin 
yoksunluk hissi çekmeden 
yaşayabilmesi için yapması 
gereken toplam aylık harcama 
tutarı 4 bin 61 lira artarak 98 bin 
974 liraya ulaştı. Yoksulluk sınırı 
son bir yılda 27 bin 46 lira arttı.

Asgari ücret ilk ayda eridi

Araştırmaya göre, Aralık 
2025’te hesaplanan açlık 
sınırını yakalayabilmesi için 
asgari ücretin en az yüzde 40 
artırılması gerekiyordu. Ancak 
2026 yılı için asgari ücret 
yüzde 27 zamla 28 bin 75 liraya 
çıkarıldı.

31 Ocak’ta çalışanların cebine 
girecek olan asgari ücret, dört 
kişilik bir ailenin yalnızca 
26 günlük gıda ihtiyacını 
karşılayabiliyor. Asgari ücret, 
yoksulluk sınırının ise üçte birini 
bile karşılayamıyor. cumhuriyet

Gram altında yeni rekor
Altın fiyatlarında yaşanan tarihi yükseliş, iç 

piyasada gram altın fiyatlarını da rekor seviyelere 
taşıdı. Gram altın, 7 bin 105 lira seviyesine 
ulaşarak tüm zamanların en yüksek seviyesini 
gördü. Gram altın şu sıralar 7 bin 80 lira 
seviyelerinde seyrediyor.

Çeyrek altın da yükseldi
Yükselişten etkilenen bir diğer ürün olan 

çeyrek altın, 11 bin 576 TL seviyelerinde işlem 
görüyor.

Altın fiyatları 26 Ocak’ta rekor kırarak ons 
başına beş bin 100 doların üzerine çıktı. Tarihi 
yükselişin arkasında, artan jeopolitik gerilimler 
ve dalgalı piyasalar karşısında yatırımcıların 
güvenli liman arayışı yer alıyor.

ABD-Avrupa ticari anlaşmazlıklarının 
tırmanması, olası gümrük tarifeleri ve genel 
politika belirsizliği, riske karşı kalkan olarak 
altına olan talebi hızlandırıyor.

Bu, küresel düzende köklü bir değişim… 
2025’ten bu yana, ABD Merkez Bankası 
hariç neredeyse tüm merkez bankalarına 
baktığımızda, yeni ama aynı zamanda eski dünya 
rezerv parası fiziki altın haline geldi… Eski bir 
söz vardır: ‘Altına sahip olan, kuralları koyar.

Arz daralıyor, yeni keşifler azalıyor
Altında zirve geride kaldı. Yıllık madencilik 

üretimi 2018’den bu yana yaklaşık 3 bin ton 
seviyesinde durgun.

ABD Jeoloji Araştırmaları Kurumu’na göre 
dünyada takı, külçe ve kasalarda dolaşımda 

yaklaşık 190 bin ton altın bulunuyor. Sektör 
tahminleri, ekonomik olarak çıkarılabilir altın 
miktarının 50-60 bin ton civarında kaldığını 
gösteriyor; bu da mevcut üretim hızında yaklaşık 
20 yıl demek.

Yeni büyük keşiflerin sayısı da sınırlı
2020’den bu yana yalnızca beş büyük yatak 

bulundu; toplamı yaklaşık 17 milyon ons. 2023 
ve 2024’te ise hiç büyük keşif yapılmadı. Üstelik 
cevher kalitesi de düşüyor: 1960’larda ton başına 
10 gram civarında olan oran, bugün 1 gramın 
altına indi.

Rezervler birkaç ülkede yoğunlaşıyor
Dünyadaki en büyük çıkarılmamış altın 

rezervleri az sayıda ülkede toplanmış durumda:
Avustralya: Yaklaşık 12 bin ton
Rusya: Yaklaşık 12 bin ton
Güney Afrika: Yaklaşık 5 bin ton
ABD: Yaklaşık 3 bin ton
Çin: Yaklaşık 3 bin100 ton
Yalnızca Rusya ve Avustralya, bilinen 

çıkarılmamış altının yaklaşık yüzde 38’ini elinde 
tutuyor; bu miktarın bugünkü fiyatlarla değeri 7 
trilyon doların üzerinde.

Dünya’nın çekirdeğinde çok daha fazla 
altın bulunabileceği düşünülüyor, ancak bu 
kaynaklara ulaşmak mümkün değil.

Geri dönüşüm ise kısmi bir destek sağlıyor: 
Yıllık arzın yüzde 25–30’u eski takılar ve 
elektronik atıklardan geliyor; ancak geri 
dönüştürülen metal, yeni madencilik üretiminin 
yerini tutamıyor. Sputnik

Açlık sınırı 32 bin lirayı aştı 
yoksulluk 99 bine dayandı
Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu KAMU-AR’ın Ocak 2026 Açlık-

Yoksulluk Araştırması’na göre; dört kişilik bir ailenin açlık sınırı 32 
bin lirayı aşarken, yoksulluk sınırı 99 bin lira sınırına dayandı. 

Altın rekor üstüne rekor kırıyor
Altın fiyatları 26 Ocak’ta rekor kırarak ons başına beş 

bin 100 doların üzerine çıktı. Küresel piyasalardaki 
belirsizlik, jeopolitik gerilimler ve ticaret anlaşmazlıkları, 
yatırımcıları yeniden güvenli liman olarak altına yöneltti.



SAYFA

3

17 NİSAN 2006

20 YIL ÖNCE GAZİANTEP20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

20 HAZİRAN 1986

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP
27 OCAK 2026 

SALI

40 YIL ÖNCE GAZİANTEP40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

Bilindiği gibi daha 
önce KDV fiyatların 
dışında kalıyordu 
ve ayrıca almıyordu. 
Haziran ayı başında 
KDV fiyatlarla birlikte 
alınmaya başladı.

Yeni uygulamayı 
fırsat bilen bazı 
esnafların, fiyatlara 
yüzde on ekleyeceğine, 
yüzde yüz eklemeye 
başladığı belirtildi. 
Bazılarının da Katma 
Değer Vergisi fiyatların 
için de olduğu 
halde vatandaşa fiş 
vermekten çekindiği, 
vatandaşla çeneleştiği 
ifade edildi.

Piyasa fiyatını 
belirleyen bazı resmi 
dairelerin yetkilileri 
ile yaptığımız 
görüşmede KDV'nin 
fiyatlara dahil 
edilmesini fırsat bilen 
esnafın, fiyatları aşırı 
derecede arttırdığını, 
gerekli kontrolün 
yapılmadığını 
belirttiler. Bayramdan 
önce 250- 390 liraya 

satılan bir kişilik 
kebap şu anda 450-
500 liraya satılıyor. 
Bununda Katma Değer 
Vergisi'nin fiyatlara 
eklenmesinden ileri 
geldiği belirtiliyor. 
Yukardaki örneği 
veren vatandaşlar; 
“KDV fiyatların 
dışındaydı fiş veya 
fatura almakta zorluk 
çekiyorduk. Şimdi 
de aynı sorunla 
karşı karşıyayız. Bir 
mal alırken pazarlık 
yaptığımız zaman sen 
haşire yaptın KDV 
yi aldın götürdün, 
onun için sana fiş 
veremem deniyor. 
Yetkililer denetimleri 
sıklaştırsın, 
vergi kaçıranları 
cezalandırsın” diyorlar. 

Yeni uygulamanın 
beraberinde yüklü 
bir zam getirdiğini 
söyleyen vatandaşlar, 
fiyatların yüzde on 
değil yüzde yüze yakın 
arttığını da ifade 
ettiler.

KDV beraberinde zam getirdi “Fiyatlar yüzde yüz arttı”

“Bazı esnaf istediği fiyata 
satıyor, denetim yok”

Haziran ayı başında, Katma Değer Vergisi ile ilgili yeni uygulama beraberinde zamda getirdi.
Karşıyaka mahallesi Dülükbaba 

caddesinde oturan yurttaşlar, belediyeye 
ait çöp arabasının bazı sokak ve 
caddelere girmediğini belirttiler. 
138 nolu sokak sakini Döne Karataş, 
çöp arabalarının sık gelmediğini, 
kanalizasyon sularının dışarda akması 
sonucu evlerde sinekten oturulmaz hale 
geldiğini söyledi.

Karataş “Biz bu devlete vergi ödemiyor 

muyuz? Vatandaş olarak bir takım acil 
hizmetlerden bizim de yararlanmamız 
gerekir. Açıktan akan kanalizasyonlar 
ve günlerce bekleyen çöpler sağlığımızı 
tehdit ederken, bir takım hizmetler 
getirilmeyecekse, ne zaman insan gibi 
yaşama hakkına kavuşacağız?” diye 
yakınırken, belediye ilgililerinin kenar 
semtlerde yaşayan vatandaşların da 
sorunlarıyla ilgilenmeleri istendi.

Karşıyaka mahallesinde belediye yok
Kanalizasyon açıkta akıyor, çöpler 
alınmıyor ve sinekten geçilmiyor
Karşıyaka mahallesinde çöplerin günlerce beklediği ve kanalizasyon sularının 

açıktan aktığı ifade edilerek sinekten oturulmaz hale geldiği bildirildi. 

Aliye Ömer Battal İlkokulunda, Halk 
Eğitim Merkezi ve Akşam Sanat Okulu 
müdürlüklerinin ortaklaşa açtıkları 
“Yapma Çiçek Kursu” nun meyveleri 
sergileniyor. Gidip görmeye değer.

Kumaş, mermerşah, tel, tutkal 
ve diğer malzemelerin bir araya 
getirilerek yapıldığı yapma çiçekleri 
hakikilerinden ayırmak zor. Sekiz ay 
boyunca edindikleri becerinin ürünü 
olan çiçekleri seyreden öğrencilerin 
sevinci gözlerinden okunuyor.

Bir öğrenci: “Her hangi bir zorluk 
çekmeden 3 çocuk annesi olduğum 
halde, kursa devam ettim. Kurs 
boyunca 20 bin lira masrafım oldu. 
Fakat çok şey kazandım. Gerektiğinde 
aile ekonomisine katkımda olur. 
Rahatlıkla yapma çiçek yapıp 

satabilirim” diyor.
Kursun öğretmeni Leyla Ekinci 

de duygularını söyle dile getiriyor: 
“Öğrencileri dört dörtlük yetiştirip 
emeklerini görmek beni çok mutlu 
ediyor. Tavsiyem tüm ev hanımları 
beceri kazandırma kurslarına katılsınlar 
ve bir şeyler öğrensinler. Kurslar hem 
zevkli, hem de ilerde mutlaka işe yarar. 
Bir yere hediye götürmek gerekirse 
çiçek yapıp götürüyorum daha çok 
makbule geçiyor.”

Okullarla birlikte açılan kurslar 
sekiz ay sürüyor. Mesai günlerinde 
dört buçuk saat eğitim görülüyor. 
Öğrencilere 20 kadar çiçek çeşidini 
yapma öğretiliyor. Çiçek kabı olarak 
eski işe yarama yan ve estetik güzelliği 
olan eşyalar kullanılıyor.

Yeni bir iş alanı: Hazır çiçekçilik 
Kursiyerlerin el emeği göz nuru çiçekler 

sergilendi, yapma çiçekler 3 ila 15 bin lira arasında satılıyor

Faaliyet raporu üzerine 
görüşlerini belirtmek için iki 
gün süre isteyen SHP gurubunun 
önerisi belediye meclisinde 
reddedildi. Bunun üzerine SHP 
liler oturumu terk edince, ANAP 
gurubu çoğunluk sağlayamadığı 
için oturumu bitirmek zorunda 
kaldı.

Belediye meclisi, haziran dönemi 
olağan toplantılarından İkincisini 
de başkan Arpacıoğlu'nun 
başkanlığın da yaptı Oturumun 
büyük bir bölümü belediyenin 
bir yıllık faaliyet raporunun 
okunmasıyla geçti.

Raporun okunmasından sonra 
söz alan SHP gurup sözcüsü, 
faaliyet raporu hakkında görüş 
belirtmek için oturumu çarşamba 
gününe ertelenmesini istedi.

Ancak ANAP gurubunun 
16 oyuyla bu teklif reddedildi. 
İsteklerinin kabul edilmemesi 
üzerine SHP gurubu oturumu 

terk etti. Faaliyet raporunun 
değerlendirilmesi nedeniyle 
oturumu yöneten meclis başkan 
vekili Muharrem Özsever 
oturuma devam etmek için 
yoklama yaptı. Ancak çoğunluk 
sağlanamadığından oturum 23 
haziran pazartesi gününe ertelendi.

SHP gurubunun görüş belirtmek 
için süre istemesinden sonra 
söz alan Yaşar Erkent, heyecanlı 
bir konuşma yaptı. Faaliyet 
raporunun 15 gün önceden tüm 
üyelere dağıtıldığını SHP nin 
süre istemesinin yersiz olduğunu 
vurguladı. “Gelin el sıkışalım 
memlekete hizmet edelim” diye 
çağrıda bulundu.

SHP gurubundan Yaşar Ağyüz 
ise, iki günlük bir talebin yerinde 
olduğunu, faaliyet raporunun 
mecliste okunmasını özellikle 
istediklerini, bu nedenle demagoji 
yapmaya gerek olmadığını 
savundu.

Muhalefet Belediye Meclisini terk etti 
SHP’nin faaliyet raporu konusunda 

süre istemi kabul edilmedi 
ANAP gurubu birlikle hizmet çağrısında bulundu

Sağlık Bakanlığı’nın açtığı dava 
sürerken Şahinbey Belediyesi 

geçici ruhsat verdi 
Sağlık Müdürü Yusuf Ziya 

Yıldırım da, mirasçı malı olan ve 
çok hissedarı bulunan yeri almak 
ve hastaneye katmak için Sağlık 
Bakanlığı’nın kamulaştırma çalışması 
için dava açtığını belirtirken, “Şu 
anda inşaatı devam eden yer imarda 

sağlık alanı geçiyor. Fakat çok 
hisseli bir yer olduğu için üçüncü 
şahıslarla anlaşma sağlanamadı. 
Dolayısıyla kamulaştırma işlemi 
şu ana kadar gerçekleştirilemedi. 
Fakat Sağlık Bakanlığı kamulaştırma 
için dava açtı. Sağlık Bakanlığı’nın 
kamulaştırma işlemi devam ediyor. 
Çünkü Devlet Hastanesi’nin bu alana 
ihtiyacı var” diye konuştu.

İnşaatın durdurulmasını 
beklenirken inşaat neredeyse 

faaliyete geçecek
Aylardır Gaziantep halkının 

durdurulmasını beklediği 
inşaatın giderek yükselmesi, 
kamulaştırma davasına karşı 
Şahinbey Belediyesinin 10 yıllığına 
geçici ruhsat vermesi şaşkınlıkla 
karşılandı.

Kamulaştırma çalışmaları 
sürerken inşaat yükseliyor

Sağlık otoriteleri ve konunun uzmanlarının “İki hastane arasına inşaat yapılamaz” 
demesine rağmen Çocuk Hastanesi ile Devlet Hastanesi arasında kalan alan üzerine yapılan 
inşaat durdurulamadı. Sağlık Bakanlığı’nın kamulaştırma için dava açtığı inşaatın Şahinbey 
Belediyesi tarafından verilen geçici ruhsatla yükselmesi sağlıkçıların tepkisine neden oluyor. Abdülkadir Konukoğlu, Türkiye'nin 

enerji ya tırımı ihtiyacına ve 
enerjinin sanayici açısından önemine 
dikkati çekerek, Sanko Holding'in 
enerji projeleri bulunduğunu ve 
çalışmalarının devam ettiğini söyledi. 
Konukoğlu, enerji yatırımına niye 
ihtiyaç duyduklarını "Dünya enerjiye 
gidiyor. Petrol fiyatları yükseldikçe 
enerji cazip hale geldi. Bu yatırımlar 
eskiden kurtarmıyordu, şimdi 
kurtarıyor" sözleriyle açıkladı. 
Abdülkadir Konukoğlu şunları kaydetti: 
"Enerjide 800 milyon dolar ile 1 milyar 
dolar arasında bir yatırımımız olacak. 
Yatırımlarımızın arasında baraj var, 
HES tipi enerjiler var. HES'de bir 
akarsuyu tünelle deliyorsunuz, belirli 
yükseklikten sonra düşülüyorsunuz. 
Suyu belirli kanallardan geçirerek belirli 
yükseklikten bıraktığınız barajlar." 

Enerji santrallerinin üretim 
kapasitesinin toplam 800 megavat 

civarında olacak 
Şu anda yatırım yapacakları yerlerde 

incelemelerinin sürdüğünü ifade eden 
Konukoğlu, enerji projelerini nerede 
yapacaklarına ilişkin, "Rize ve Tokat, 
5-6 şehir var" dedi. Enerji yatırımlarının 
bir kısmına bu yıl, bir kısmına 
önümüzdeki yıl başlayacaklarını 
kaydeden Konukoğlu, kuracakları enerji 
santrallerinin üretim kapasitesinin 
toplam 800 megavat civarında olacağını 
bildirdi. Abdülkadir Konukoğlu, 

600'den fazla fabrika bulunan 
Gaziantep Organize Sanayi Bölgesinde 
elektrik tüketiminin 130-140 megavat 
ve tüm Gaziantep'in ise "200 megavat 
olduğuna dikkati çekerek. "Yatırımımız 
çok büyük" dedi.

Sanko Holding Yönetim Kurulu 
Başkanı Konukoğlu, hükümetin 
Sinop'ta nükleer santral kurmak 
istemesine ilişkin değerlendirmelerde 
bulunurken, Türkiye'nin nükleer 
santral kurması gerektiğini söyledi. 
Konukoğlu, şunları kaydetti: 
"Nükleer santral kurmada geç bile 
kaldık. Nükleer santraller hangi 
ülkede yok? Fakir ülkelerde, geri 
kalmış ülkelerde, kalkınmakta olan 
ülkelerde yok. Fransa, Almanya, 
İngiltere, Amerika, Hollanda'da 
var. Artık olmayan yer yok ki. 
Bütün dünya kurarken bize gelince 
(yok) diyorlar. Çünkü ucuza mal 
edeceksiniz. Ucuza mal ettiğiniz 
zaman Türki ye'nin enerjideki 
geleceğinin fiyatını düşürüyorsunuz. 
Sanayi maliyetleri düştüğü zaman 
sanayiyi rahatlatıyorsunuz, halkı 
rahatlatıyorsunuz. Tabii ki, bu türlü 
enerji yatırımlarına bazı ülkeler karşı 
çıkıyorlar. Ben de var. Peki bende 
niye olmasın? (Yok, sen kuramazsın) 
diye çevrecileri örgütlüyorlar. 
Karşı çıkmalarını sağlıyorlar. O 
memlekette veya o devlette bunu 
kurdurmamaya çalışıyorlar."

SANKO’dan 1 milyar dolarlık enerji yatırımı!…

5-6 ilde baraj ve HES tipi 
yatırım düşünüyoruz

Sanko Holding Yönetim Kurulu Başkanı Abdülkadir Konukoğlu, 
Türkiye'de 800 milyon dolar ile 1 milyar dolar arasında enerji 
yatırımı yapacaklarını belirterek, "Çalışmalarımız devam ediyor. 
5-6 ilde baraj ve HES tipi yatırım düşünüyoruz" dedi.

Anadolu'daki insan topluluklarının 
kültürünü yansıtan en eski merkezlerden 
biri olup ta rihi M.O. 4000 yıllarına kadar 
uzanan, birçok medeniyete ev sahipliği 
yapan Gaziantep, Zeugma Antik Kenti, 
Yesemek Açık Hava Müzesi, Karkamış 
Harabeleri'nin yanı sıra bir çok eşsiz tarihi 
değeriyle turizm yatırımcılarının dikkatini 
çekiyor.

Şu anda ikisi 5 yıldızlı toplam 21 otel 
bulunan Gaziantep'te, milyonlarca dolarlık 
yatırımla turizm işletme belgeli 7 otel 
daha inşa ediliyor. Dedeman’ın geçen 
yıl yapımına başladı ğı 5 yıldızlı otel ile 
birlikte üç tane 5 yıldızlı, iki tane 4 yıldızlı, 
iki tane 2 yıldızlı otellerin bir kısmı bu 
yıl bir kısmı da üç yıl içerisinde faaliyete 
geçecek. Böylece yatak yayışı yakla şık 
yüzde 60. artacak. Şu anda 2 bin 512 olan 
yatak sayısı, yeni otellerin bin 477 yatağının 

eklenmesiyle birlikte 3 bin 989 a ulaşacak.
Bölgenin turizmini harekete geçirmek 

üzere geliştirilen GAP Bölgesi Kültürel 
Mirası Geliştir me Projesi kapsamında 
Avrupa Komisyonunca sağlanan 12 milyon 
avro hibe programından yararlanan 9 
ildeki 32 projeden birinin Gaziantep'te 
bulunması da, kentin turizm potansiyelinin 
büyüklüğünü gösteriyor. Gaziantep Kültür 
ve Turizm Müdürü Ahmet Çelebi, yapındı 
süren 7 otelin çoğunluğunun beş yıldızlı, 
yatak sayılarının da kentteki mevcut 
otellerinkinin yarısından fazla olduğuna 
dikkati çekerek, "Yeni yatırımlar ile turizm 
iv me kazanacak" dedi. Gaziantep'in 
turizm potansiyelinin yeterince 
değerlendirilemediğini ifade eden Çelebi, 
yurtdışından kültür turizmi için gelen 
turların yanında yerli turistlerin genelde 
günübirlik kaldığını söyledi.

Çelebi, şöyle devam etti: "Gaziantep çok 
zengin turistik değerlere sahip. Ayrıca, 
önemli bir sanayi ve ticaret merkezi. 
Turizm potansiyelini ve sanayideki 
hareketliliği gören turizmciler yatırım 
için burayı tercih ediyor. Gaziantep 
kültür turizmi açısından da atak içinde. 
Kültür turizmi ile dört mevsim boyunca 
turist gelir. Zaten, Zeugma yöremiz 
açık hava müzesi olduğunda mevcut 
yatırımlar yetmeyecek. Özellikle yabancı 
ziyaretçiler çok artacaktır. Kentin 
turizm potansiyeli değerlendirildiğinde 
sanayi gelirinden çok turizm geliri elde 
edebiliriz." Bacasız sanayi turizmin 
kentin ekonomik gelişmesine ve 
istihdamına önemli katkı sağlayacağını 
vurgulayan Çelebi tanıtım ne kadar iyi 
olursa turist sayısının o kadar artacağını 
söyledi.

Zengin kültürel mirasa sahip Gaziantep'te turizm yatırımları hız kazandı
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Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

Eğitim, Bireyin ve 
Toplumun Kalbini 

İyileştirmeli...

Bununla birlikte eğitimin 
giderek ticarileşmesi, kamusal 
bir hak olmaktan uzaklaşması, 
merkeziyetçi yapının katılaşması ve 
ideolojik etkilerin yoğunlaşması da 
sendikaların eleştiri odağında yer 
aldı. Öğrenci başına düşen eğitim 
harcamalarının OECD ortalamasının 
oldukça altında kalması ise açık ve 
net bir biçimde ifade edilen bir başka 
yöndü. Eğitime, gelişmiş ülkelerin çok 
gerisinde bir bütçe ayrılması; nitelik 
kaybının temel tetikleyicilerinden 
biri olarak görülmektedir. Bu nedenle 
eşit, nitelikli ve parasız eğitim 
olanaklarının sağlanmasının elzem 
olduğu bir kez daha vurgulandı. 
Eğitimin bilimselliği, entelektüel 
bir kimlik kazandırma kapasitesi 
ve öğrencilerin bilim, sanat ve 
sporla iç içe; bilgi ve yeni teknikler 
doğrultusunda kendilerini özgürce 
ifade edebilecekleri bir eğitim 
ortamının oluşturulması yönündeki 
talep ise giderek artmaktadır. İlk 
bakışta göze çarpan bu sorunların 
yanı sıra, eğitimin onlarca farklı 
boyutunun daha tartışılmaya 
ve eleştirilmeye devam ettiği de 
açıktır. Peki, eğitim sisteminde 
öğrenmeye değer görülen pek çok 
bilginin, daha sonra hangimizin 
hayatında, hangi aşamada ve ne 
ölçüde karşılığı oluyor? Öğreten ve 
öğrenenin keskin biçimde ayrıldığı 
bir eğitim sistemi, çocukların saygı, 
sevgi ve ilgi duyacağı bir ortamı ne 
kadar tesis edebilir? Öğrencinin 
görme, hissetme ve deneyimleme 
alanlarını sınırlayan; bulunduğu tüm 
mekânları bürokratikleştiren bir 
okul düzeninde öz benlik, özgüven 
ve yaratıcılık nasıl kök salabilir? 
Mevcut okul yapısı, yaratıcılığı yeni 
ve etkili fikirler üretme açısından 
ne ölçüde besleyebiliyor? Birey, 
yaratıcılığını ortaya koyabileceği 
koşullara ne kadar erişebiliyor? 
Esneklik, farklı bakış açılarına 
tahammül, çoklu fikirlere açıklık, 
özgünlük ve ayırt edici birikim gibi 
nitelikler eğitim sürecinde neden 
yeterince gelişemiyor? Pozitif ilişkiler, 
iyi oluş halleri, empati ve birbirinden 
ilham alma gibi insan psikolojisini 
ve niteliğini besleyen unsurların 
eğitim ortamlarında ne ölçüde hayat 
bulduğuna bakmak gerekiyor. İyi 
bir eğitimden söz edebilmek için, bu 
ve benzeri sorulara öncelikle yanıt 
aramamız şart.

Ivan Illich’in, kişisel gelişimi 
“okullu olmak” ile eşitleyen eğitim 
anlayışına yönelttiği eleştiriler, bugün 
hâlâ güncelliğini korumaktadır. 
Bilginin tek bir merkezden çıktığı 
ve belli düzlemdeki öğrenmenin 
zorunlu kılındığı bir sistemde; 
bireyin öz yeteneklerine, doğasına, 
ilgi ve ihtiyaçlarına adeta 
ambargo konulmuş olmuyor mu? 
Her birey farklıyken, dünyada 
(yoğunluklu olarak) uygulanan 
tek tip müfredat, tek kaynak ve 
tek değerlendirme biçimi; bireyin 
toplumsal eğilimlerini, coşkusunu 
ve duyumsamalarını törpülemiyor 
mu? Bireyin biricilliğini esas 
alan bir eğitim sistemiyle, bugün 
hangi aşamalarda ve ne ölçüde 
karşılaşıyoruz? Öğrencilerin 
duygularını, özel ilgilerini, sanata 
ve edebiyata olan yatkınlıklarını 
yok sayamayız. Eğitimin öznesi 
olan öğrenciler; farklı varoluşlara, 
farklı altyapılara ve kendilerine 
özgü potansiyellere sahipse, eğitim 
sistemi de her bireyin kendini 
gerçekleştirebileceği ortamları 
sağlamakla yükümlüdür. Öğrencilere 
kendi seçimlerini yapma ve bu 
seçimlere uygun eğitim süreçlerini 
belirleyebilme imkânı sunulmalıdır. 
Eğitim, bir amaç değil; öğrencilerin 
kendini gerçekleştirme ve henüz 
tamamlanmamış özlerini geliştirme 
yolculuğunda bir araç olarak ele 
alınmalıdır. O halde bakmamız 
gereken şey nettir: Eğitimin 
kapasitesi, topluma sunduğu katkılar 
ve gerçek yararlılığı. Toplumsal 
biçimlenmede çağa ve zamana 
uygun bir hat izleyip izlemediği… 
Hayatı, doğayı, eşitliği, özgünlüğü 
ve üretkenliği ne kadar çoğalttığına 
dürüstçe bakmalıyız. Hiçbir 
öğrencinin görüş, eğilim, ilgi, 
duyarlılık ve doğal bakış açılarını 
susturmaya çalışmayan bir eğitim 
sistemi bireysel ve toplumsal 
yararlılığı yükseltecektir. En yumuşak 
kalplisini, en çok sevgiyle dolu olanı, 
en fazla hoşgörü taşıyan ve güven 
duyulan nesilleri yetiştirmek eğitimin 
en büyük hedefi olmalıdır.

Yararlanılan Kaynaklar:
· OECD verileri ve raporları
· MEB İstatistikleri
· Eğitim Sen değerlendirme raporlarına.

Soycan, “Emeklinin yaşadığı 
yoksulluk görmezden gelinemez. 
Bu sorunun çözümü, dağınık 
tepkilerle değil; ortak akıl, ortak 
talep ve ortak mücadeleyle 
mümkün’’ çağrısında bulundu. 

Bu tablo, yıllara yayılan 
siyasi ve ekonomik 

tercihlerle adım adım 
oluşturuldu

‘Emeklilerin yaşadığı geçim 
sıkıntısı ani bir bozulmanın 
sonucu değil. Bu tablo, yıllara 
yayılan siyasi ve ekonomik 
tercihlerle adım adım oluşturuldu’ 
diyen Soycan, ‘’Emekliliğin 
temelini oluşturan aylık bağlama 
sistemi, 1980’lerden itibaren 
sistemli biçimde zayıflatılmış; 1999 
ve özellikle 2008 düzenlemeleriyle 
emekli aylıkları kalıcı olarak 
aşağı çekilmiş. Çalışanın ödediği 
primle alacağı maaş arasındaki 
bağ koparılmış, emekli ödediğinin 
karşılığını alamaz hale getirilmiş. 
AKP iktidarı döneminde bu süreç 
derinleşmiş, en düşük emekli aylığı 
asgari ücretin altına itilmiş. “Kök 
aylık” uygulamasıyla emeklilik 
bir hak olmaktan çıkarılmış, 
bütçeden tamamlanan bir destek 
gibi sunulmuş. Böylece emekli, 
sosyal güvenceye dayalı bir 

yurttaş olmaktan uzaklaştırılmış’’ 
tespitinde bulundu. 

Emeklilerin örgütlü 
yapılarına da bir 

sorumluluk hatırlatmak 
gerekiyor

Soycan, ‘’Sosyal Güvenlik 
Kurumu’nun kamu desteği 
azaltılırken, Bireysel Emeklilik 
Sistemi teşvik edilmiş; kamusal 
güvence geri çekilirken özel sigorta 
düzeni büyütüldü. Sonuç olarak 
milyonlarca emekli, çalışmak 
zorunda kalan, kira ödeyemeyen, 
temel gıdaya ve barınmaya 
erişmekte zorlanan bir duruma 
sürüklendi. Bu noktada emekli 
maaşı artık bireysel bir sorun 
değil, toplumsal bir geçim sorunu. 
Bu sorun, emeklilerin tamamını 
ortaklaştıran bir mesele. Buradan 
emeklilerin örgütlü yapılarına 
da bir sorumluluk hatırlatmak 
gerekiyor’’ değerlendirmesini 
yaptı. 

Emekliler, temel 
giderlerini nasıl 

karşılayacağını düşünmek 
zorunda bırakılıyor

Emekli dernekleri ve emekli 
sendikalarının, emeklilerin 
haklarını savunmak üzere 

kurulmuş yapılar olduğunu ancak 
sahada ve yönetimlerde, dar grup 
anlayışlarının, siyasi hesapların ve 
iç rekabetlerin öne çıktığını, birlik 
yerine parçalanmanın üretildiği 
örneklerle sıkça karşılaşıldığını 
vurgulayan Başkan Soycan, 
‘’Yapılması gereken; emekli 
maaşını bir geçim meselesi 
olarak ele alan, emeklilerin 
tamamını kapsayan, emekçilerle 
bağ kuran ve kitlesel karşılık 
üretebilen bir mücadele hattını 
örmek. Dernekler, sendikalar ve 

ilgili tüm yapılar, dar alanlara 
sıkışmak yerine bu ortak zemini 
büyütmekle sorumlu. Bu tablo 
Türkiye’nin her yerinde olduğu 
gibi Gaziantep’te yaşayan 
emeklilerin yaşamını da doğrudan 
etkiliyor. Yıllarca çalışmış, üretmiş 
ve ülkesine hizmet etmiş emekliler, 
emeklilik dönemini ailesiyle 
daha rahat bir yaşam kurarak 
geçirmeyi planlarken; bugün temel 
giderlerini nasıl karşılayacağını 
düşünmek zorunda bırakılıyor’’ 
şeklinde konuştu. Haber Merkezi 

Barınma, beslenme ve sağlık harcamaları 
emekliler için ağır bir yük haline geliyor

Temel yaşam koşullarının 
ortadan kaldırılmasıyla 
çocukların eğitim hakkı 

fiilen yok sayıldı
Saldırılarla birlikte yaşam 

hakkının sistematik biçimde ihlal 
edildiğini kaydeden Parlakçı, 
‘’Temel yaşam koşullarının ortadan 
kaldırılmasıyla çocukların eğitim 
hakkı fiilen yok sayıldı. Elektrik, 
su ve ısınmanın kesilmesi, yaşamı 
sürdürülemez hale getirirken; 
eğitim emekçileri ve öğrenciler can 
güvenliğinden yoksun koşullarda 
yaşamaya zorlandı’’ ifadelerini 
kullandı. 

Saldırılar, çocukların ve 
kadınların yaşam hakkını 

doğrudan hedef alıyor
Kobane’de dört çocuğun, temel 

yaşam koşullarının bilinçli 
biçimde ortadan kaldırılması 
nedeniyle donarak ölmesinin 
HTŞ saldırılarıyla sürdürülen 
kuşatmanın doğrudan bir insanlık 
suçu olduğunu gösterdiğini 
kaydeden Parlakçı, ‘Bu ölümler 
bir doğal afetin değil; IŞİD 
barbarlığını aratmayan bir yok 
etme anlayışıyla yürütülen bilinçli 
bir politikanın sonucu. Çocukların 
yaşam hakkına yönelen ve ihlal 
eden bu tablo, insanlığa karşı 
işlenmiş açık bir suç. Rojava’ da 
yaşananlar bir “çatışma” olarak 
tanımlanamaz. Sivil yerleşim 
yerlerinin doğrudan hedef 
alınması; evlerin, okulların ve 
yaşam alanlarının bombalanması, 
savaş hukukunun ve uluslararası 
insancıl hukukun ağır ihlali. Sivil 
nüfusu korumasız bırakan bu 
saldırılar, çocukların ve kadınların 
yaşam hakkını doğrudan hedef 
alıyor. Yaşananlar, halkların eşit 
ve barış içinde bir arada yaşama 

iradesine karşı işlenen ağır bir suç’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Eğitim emekçileri ve 
öğrenciler kuşatma ve 
şiddetin ortasında, can 

güvenliği olmayan 
koşullara terk edildi

Çocukların yaşam hakkı 
ile eğitim hakkı birbirinden 
ayrılamaz olduğunu sözlerine 
ekleyen Parlakçı, ‘’Eğitim fiilen 
durdurulmuş, okullar işlevsiz hale 
getirilmiş; eğitim emekçileri ve 
öğrenciler kuşatma ve şiddetin 
ortasında, can güvenliği olmayan 
koşullara terk edildi. Çocukların 
eğitime erişiminin engellenmesi, 
onların geleceğinin bilinçli 
biçimde karartılması anlamına 
geliyor’’ şeklinde konuştu. 

Çocukların donarak 
öldüğü bir 

dünyada sessizlik 
tarafsızlık değil

Eğitim kurumlarının, eğitim 
emekçilerinin ve öğrencilerin 
derhal uluslararası koruma altına 
alınması gerektiğine dikkat çeken 
Başkan Parlakçı, ‘’Sivil yerleşim 
yerlerini ve eğitim alanlarını hedef 
alan saldırılar derhal durdurulmalı. 
Çocuk haklarını ihlal eden tüm 
saldırılar uluslararası düzeyde 
bağımsız biçimde soruşturulmalı, 
sorumlular yargılanmalı. Kuşatma 
ve saldırılar nedeniyle yaşamın 
sürdürülemez hale geldiği tüm 
bölgelere derhal insani yardım 
koridorları açılmalı; gıda, temiz 
su, ısınma, sağlık hizmetleri 
ve barınmaya engelsiz erişim 
sağlanmalı. Çocukların donarak 
öldüğü bir dünyada sessizlik 
tarafsızlık değil. Susmak, bu suça 
ortak olmak’’ ifadelerini kullandı. 
Haber Merkezi 

Saldırılar çocuk, kadın ve sivilleri hedef 
alan örgütlü bir katliam sürecine dönüştü

Şiddetin münferit değil, 
yapısal bir sorun 

olduğunu bir kez daha 
ortaya koydu

‘Son günlerde kamuoyuna yansıyan 
iki olay kadın cinayetlerinin katliama 
varan boyutlarını bir kez daha 
gözler önüne serdi’ diyen Karatay, 
‘’Antep’te bir kadının boşanma 
aşamasında olduğu erkek tarafından 
elleri bağlanarak üzerine kezzap 
dökülmesi ve İstanbul Kurtuluş’ta bir 
kadının vahşi biçimde öldürülerek 
çöp konteynırına atılması bu şiddetin 
münferit değil, yapısal bir sorun 
olduğunu bir kez daha ortaya koydu’’ 
değerlendirmesini yaptı.  

Cezasızlık politikalarına son 
verilmeli, İstanbul 

Sözleşmesi’nin yeniden 
yürürlüğe konulmalı

Son yıllarda yüzlerce kadının 

erkekler tarafından öldürüldüğünü, 
çok sayıda kadının ise “şüpheli ölüm” 
başlığı altında kayıtlara geçtiğini 
sözlerine ekleyen Karatay, ‘’Bu 
ölümlerin önemli bir kısmı kadınların 
en yakınındaki erkekler tarafından 
gerçekleştirildi. Veriler, kadınların 
en çok, en güvende olmaları gereken 
yerlerde evlerinde öldürüldüğünü 
gösteriyor. KESK Gaziantep Kadın 
Meclisi olarak, cezasızlık politikalarına 
son verilmesi, İstanbul Sözleşmesi’nin 
yeniden yürürlüğe konulması, kadın 
düşmeni politikalara bir an önce son 
verilerek  kadınların yaşam hakkını 
esas alan bütüncül politikaların hayata 
geçirilmesi geliştirmesi taleplerimizi 
bir kez daha yineliyor, kadınların 
bedenlerine, yaşam haklarıma dönük 
saldırıların karşısında olduğumuzu 
belirtiyoruz’’ mesajını verdi. Haber 
Merkezi

Failler ya cezasız kalıyor ya da 
caydırıcılıktan uzak cezalarla korunuyor

Dünyanın saygın üniversite 
derecelendirme kuruluşlarından 
Times Higher Education tarafından 
yayımlanan 2026 Dünya Üniversiteleri 
Alan Sıralamalarında, sosyal bilimler, 
hukuk, sağlık, mühendislik ve eğitim 
bilimlerinin de aralarında bulunduğu 11 
farklı alanda yapılan değerlendirmede 
Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 5 alanda 
sıralamada kendine yer buldu.

THE tarafından açıklanan sonuçlara 
göre Gaziantep Üniversitesi; Fizik, Eğitim 
Bilimleri ve Sosyal Bilimler alanlarında 
dünya genelinde ilk 800 bandında yer 
aldı. Eğitim Bilimler ve Sosyal Bilimler 
alanında ilk kez THE alan sıralamalarına 
giren GAÜN, bu alanda doğrudan ilk 
800 bandına yükselme başarısı gösterdi. 
Üniversite, Tıp ve Sağlık Bilimleri 
alanında 1001+, Mühendislik alanında 
ise 1001–1250 bandında konumlandı.

Alan sıralamalarına ilişkin Türkiye 
geneli değerlendirmelerde ise Gaziantep 

Üniversitesi; Fizik alanında 9’uncu, 
Sosyal Bilimler alanında 12’nci, Eğitim 
Bilimleri alanında 15’inci, Tıp ve Sağlık 
Bilimleri alanında 27’nci ve Mühendislik 
alanında 33’üncü sırada yer aldı.

Londra merkezli uluslararası 
yükseköğretim derecelendirme kuruluşu 
Times Higher Education, 2026 alan 
sıralamalarında; sanat ve beşeri bilimler, 
işletme ve ekonomi, bilgisayar bilimleri, 
eğitim bilimleri, mühendislik, hukuk, 
yaşam bilimleri, tıp, fizik, psikoloji ve 
sosyal bilimler olmak üzere toplam 11 
alanda en iyi üniversiteleri değerlendirdi. 
Bu kapsamda 80’den fazla ülke ve 
bölgeden 1000’in üzerinde üniversite 
incelendi.

THE’nin 2026 verileri incelendiğinde, 
Gaziantep Üniversitesi’nin son yıllarda 
özellikle araştırma performansı, 
uluslararası görünürlük ve eğitim 
göstergeleri başlıklarında belirgin bir 
artış gösterdiği görüldü.

GAÜN, 5 alanda sıralamada 
kendine yer buldu

Esnaf, çarkını kredi kartlarıyla döndürmeye çalışıyor, onlarda neredeyse patlamak üzere
Gaziantep Turistik Eşya Satıcıları 

Odası Genel Kurulu yapıldı. 
Üyelerin yoğun gösterdiği ve tek 
liste ile gidilen seçimde mevcut 
Başkan Hüseyin Yaz, yeniden 
başkanlığa seçildi. 

Birçok esnaf, ya dükkanı 
kapatmak 

veya küçülmek zorunda kaldı
Yaz, ‘’Uzun süreden beridir 

devam eden ekonomik krizden 
herkes gibi bizlerde olumsuz 
olarak etkilendik, etkilenmeye 
de devam ediyor. Birçok 
esnaf, maliyetlerin altından 
kalkamadığından ya dükkanı 
kapatmak zorunda kaldı veya 
küçülmek zorunda kaldı’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Her bir üyemizin hakkını 
savunmak öncelikli vazife

Sektörün en büyük 
sorunlarından birinin kayıt dışı 
olduğunu kaydeden Yaz, ‘’Her 
sektör gibi bizim sektörümüzün 
de en büyük sorunlarından biri 
kayıt dışılık. Ekonomik krize bağlı 
olarak kayıt dışılığın her geçen 
gün artış gösterdiği sektörümüzde 
oda olarak biz de bunu önlemek 
için canla-başla mücadele 
ediyoruz. Kayıt dışı, haksız rekabet 
demek, haksızlık demek. Bizler, 
buna asla izin vermeyeceğiz. Her 
bir üyemizin hakkını savunmak 
bizlerin birincil vazifesi’’ 
açıklamasını yaptı. 

Unutulmasın ki esnaf, bu 

ülkenin 
hem bel kemiği 
hem de sigortası

Sektöre destek çıkılması 
çağrısında bulunan Yaz, esnafın 
yeniden toparlanması ve ayağa 
kalkması için can suyu kredisi 
verilmesi gerektiğinin altını çizdi. 
‘’Esnafa can suyu kredisi verilmesi 
gerektiğini her defasında dile 
getiriyoruz. Faizsiz ya da düşük 
faizli olmak koşuluyla uzun vadeli 
kredi imkanları tanınmalı. Bu 
konu da musluklar sonuna kadar 
açılmalı. Unutulmasın ki esnaf, bu 
ülkenin hem bel kemiği hem de 
sigortası’’ dedi. 

El ele vererek birlik ve 

beraberlik
içerisinde sorunlarımızı 

çözeceğiz
Yeni dönemde en fazla kayıt 

dışılığın üzerinde duracaklarını 
açıklayan Genel kurulda konuşan 
Gaziantep Turistik Eşya Satıcıları 
Odası Başkanı Hüseyin Yaz, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: 
‘’Seçime katılan veya katılamayan 
tüm esnafımıza teşekkür ederiz. 
Geçmişte olduğu gibi gelecekte 
de esnafımız için çalışmaya 
devam edeceğiz. Bu seçim 
sektörümüzde yeni bir dönemin 
başlangıcı demektir. El ele vererek 
birlik ve beraberlik içerisinde 
sorunlarımızı çözeceğiz.’’ Haber 
Merkezi 


